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ATA Nº 18/2025 – Ordinária

Aos dezesseis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove

horas, na Sala de Sessões da Câmara de Vereadores de Westfália, reuniram-se em Sessão

Ordinária os seguintes vereadores: Alexandre Grana, Anelise Grimm Horst, Carlos

Möllmann, Diego Antônio Radavelli, Evandro Ahlert, Jair Sand, Renato Gaspar Herbert,

Sidimar Lindemann e Valério da Fonseca. Invocando a proteção de Deus, da Lei e do

Povo de Westfália, o Presidente declarou aberta a Sessão e convidou a vereadora Anelise

Grimm Horst para proceder à leitura de uma passagem bíblica. Em seguida, prestou

compromisso e tomou posse o primeiro suplente da Bancada do MDB, Senhor Jair Sand,

em virtude do pedido de licença para tratar de interesse particular apresentado pelo

vereador titular Gilberto Pott (MDB). Na sequência, foi lida a Ata da Sessão Ordinária nº

17/2025, que, colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade de votos.

USO DA TRIBUNA: Vereador Jair Sand: Inicialmente cumprimentou a todos.

“Primeiramente, quero agradecer ao bom Deus pela minha saúde e pela oportunidade de

usar a tribuna. Hoje, o meu pronunciamento aqui na tribuna vai ser em forma de

agradecimentos. Inicialmente, quero deixar a população tranquilizada, pois assumo o

cargo de vereador com compromisso e dedicação à nossa comunidade westfaliana. Serão

trinta dias de trabalho intenso, buscando contribuir da melhor forma para nossa cidade.

Sei que sou capaz, pois já estive à frente de várias entidades aqui no nosso município,

sempre fazendo um trabalho com êxito. Preciso agradecer ao Partido MDB pela confiança

em minha pessoa para concorrer a vereador. Não foi fácil no começo, mas depois de

alguns dias comecei a pegar gosto das andanças pelas ruas da Westfália. Fui bem recebido

nas casas dos munícipes, onde pude escutar as demandas da população, também

apresentando as propostas da coligação e as minhas propostas. Também preciso estender

o agradecimento ao vereador Gilberto Pott, que irá se ausentar por um período de trinta

dias, por motivos particulares, por ceder seu lugar a mim nesse período para ocupar uma

cadeira na Câmara de Vereadores do município. Fiz cem votos nas eleições de dois mil e

vinte e quatro. Por isso, preciso agradecer aos cem eleitores do município que confiaram
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seu voto em mim. Muito obrigado pela confiança. Mesmo não conseguindo me eleger,

fiquei muito contente com a votação recebida, pois foi minha primeira experiência na área

política. Essa votação me colocou como primeiro suplente do Partido MDB. Faltou um

voto. Uma pena. Mas, como todos sabem, empatei com o vereador Valério da Fonseca,

que já é vereador desde que Westfália se emancipou. Foi um dos poucos vereadores que

conseguiram a reeleição. Um agradecimento a todos que me ajudaram na caminhada

durante a campanha política. Não vou citar nomes para não esquecer alguém, pois foram

muitos, cada um ajudando da sua maneira. Se não fossem essas pessoas, com certeza

meus votos não seriam tão expressivos. E, por fim, preciso agradecer à minha família,

minha esposa e meus filhos, que me apoiaram logo que comentei com eles que iria me

candidatar a vereador. Pois a família é o pilar, alicerce, para que o sucesso seja alcançado.

Pois, sem o apoio deles, a caminhada seria muito mais difícil. Muitas casas visitadas.

Muitas horas sem a minha família. Vários dias chegando tarde da noite em casa, cansado.

Mas tudo valeu a pena. Mesmo não me elegendo, me sinto um vencedor. E também foi

um grande aprendizado para a minha vida. Feito o agradecimento, agora vou fazer um

pedido. Queria fazer um pedido ao secretário competente, que desse uma atenção especial

na Praça da Amizade, aqui do centro da cidade. Estive lá semana passada e constatei que

tem banco com o encosto quebrado, equipamento de ginástica com defeito, faltando um

parafuso, além do banheiro masculino estar com a porta quebrada, onde está o vaso

sanitário. A porta desprendeu da parede e não foi consertada ainda. A mesma está parada

na parte interna do banheiro. Estamos chegando no período do verão e, com certeza, esse

espaço será aproveitado pelos nossos munícipes, moradores do centro, como também os

moradores do interior. Como também teremos pessoas de outras cidades vindo aproveitar

a sombra na praça, tomar seu chimarrão e deixar as crianças brincarem. Por isso,

precisamos deixar esse espaço organizado e caprichado. Se for atendido, desde já

agradeço. Pois, com certeza, visitantes de outros municípios comentam a beleza da praça,

levam o nome do município para outras instâncias, as quais não têm esse ambiente de

lazer tão legal. Quero fazer um convite para o Jantar Baile de Kerb, no dia vinte e cinco
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de outubro, da Comunidade Evangélica Sião, Linha Frank. O evento vai ser no Flamengo

Futebol Clube. Início às vinte horas da janta. Valor do cartão sessenta reais. Animação da

banda Bier Fest. Cardápio carne de rês, carne suína, salsichão, arroz, massa, molho e

saladas diversas. Sintam-se todos convidados. Muito obrigado.” Finalizou. Vereador

Alexandre Grana: Inicialmente cumprimentou a todos. “Bom, minha gente, como todo

mundo viu no meu último pronunciamento nesta Casa, eu questionei o conserto e o nosso

problema no asfalto, que não tinha durado nem vinte dias. E teve muita gente que eu acho

que não gostou do meu pronunciamento, porque talvez eu falei coisas que eles não

gostaram. Como fui cobrado, que tem aquele diz que não diz quem era o responsável pela

base do asfalto, então eu fui atrás, procurei o contrato. Tenho aqui o contrato com a

empresa, onde, lamentavelmente, o responsável por essa obra é totalmente a empresa que

executou. À prefeitura só cabia a fiscalização, que também acho que foi, no fundo, um

pouco de falha por não ter acompanhado melhor a obra. Então, eu quero dizer, volto a

repetir, que o Grana nunca se arrepende do que fala. O Grana assume o que diz. O Grana

tem compromisso com o povo de Westfália. Eu estou aqui hoje, às vezes cobrando, às

vezes dando elogios. Consertaram, ficou bom. Vamos ver se dura. Todos esperam que

sim. Mas o Grana não mudou, desde dois mil e dezesseis, quando se elegeu vereador. O

Grana não vai mudar. A minha função aqui é de fiscalizar. O meu compromisso é com o

povo de Westfália. O meu compromisso não é somente com os meus eleitores, é com todo

o povo de Westfália. Também quero vir aqui agradecer o belo trabalho da minha

secretária de Saúde, que muitos lá no início criticaram. Não é, dona Helena. Que achavam

a senhora um pouco, não posso falar aqui. Mas eu quero lhe dar os parabéns pelo seu

trabalho. Quero dar os parabéns para o secretário de Agricultura, para o secretário de

Obras. O secretário de Educação. Mas eu não quero saber, quando eu vier aqui, eu venho

para dar elogio, mas também venho para cobrar. Porque é um compromisso que eu assumi

em campanha, e o que eu falei, eu vou honrar. Então, eu quero dizer para vocês que muita

coisa no passado foi errado, foi feito errado como também muitas coisas foram feitas boas,

que melhorou para o nosso povo de Westfália. Mas eu não vou mudar meu jeito. Quem
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quiser ficar bravo comigo pode ficar, que eu não estou preocupado. E o que eu disse aqui,

eu volto a repetir. Eu sustento o que eu falei. Meu boa noite e Deus abençoe a Westfália.”

Finalizou. Vereador Diego Antônio Radavelli: Inicialmente cumprimentou a todos.

“Quero começar dando os parabéns à administração pelo belo evento de escolha das

novas soberanas de Wesfália. Foi realmente um lindo espetáculo, bem organizado e

emocionante. Quero dar também os parabéns a todas as candidatas que concorreram.

Estavam todas lindas e deslumbrantes. E que a nova corte faça um ótimo trabalho

representando a nossa querida Westfália. Também quero parabenizar a todos os

professores pela passagem do seu dia. Trabalho que é preciso ser executado com muita

dedicação e amor. É algo que acredito que seja uma vocação. Ainda mais com os novos

desafios que encontramos para educar os nossos filhos nos dias atuais. Na minha visão,

um bom professor pode mudar o mundo. E sei que todo mundo guarda boas lembranças

de um bom professor pelo resto da vida. Outro assunto que quero dedicar os parabéns é a

nova administração, que depois de muita insistência, conversa com deputados e governo

estadual, conseguiu mais de um milhão em recursos para a limpeza de rios e pequenos

córregos através do Programa Desassorear RS. Programa esse que estava disponível no

ano passado. E todos os municípios da região que se inscreveram receberam recursos. O

que acho lamentável é que a administração anterior não se inscreveu no Programa. Mas

parece que aconteceu em mais municípios do Estado onde o prefeito não teve êxito na

eleição. Se tem correlação, não posso dizer. O prefeito Juliano, vendo a situação no início

do ano, tomou a atitude de promover a limpeza do arroio do Centro, com recursos

próprios do município, que certamente evitou problemas com temporais que aconteceram

durante o ano. Curioso para mim foi um áudio de um cidadão que estava na Câmara no

ano passado falando que o que seria de Wesfália se o Juliano ganhasse a eleição e dia dois

de janeiro ocorresse uma enchente. Que o prefeito que ele defendia todos sabiam o que ia

fazer para resolver o problema. E a grande verdade a gente descobriu, que nem foram

capazes de se inscrever no programa que resolveria muitos dos problemas com excesso de

chuvas, apenas empurraram o problema para frente. Mesma situação aconteceu com o
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projeto que aprovamos na sessão passada para regularizar a situação de pelo menos seis

ruas que foram pavimentadas ainda na gestão do Otávio Landmeier. Onde a gestão

passada, que era do mesmo partido, ao invés de resolver, fez pelo menos três decretos ao

longo do ano passado, jogando tudo para a nova administração resolver. As ruas são

Reinoldo Dahmer, Adolfo Hollmann, Carlos Schröer Filho, Valdemar Hilgemann, Rua

Reinoldo Driemeyer e Rua Benno Grave. Eu tenho aqui os decretos comigo. Decreto de

doze de junho de dois mil e vinte e quatro, postergando os vencimentos para trinta e um

de julho de dois mil e vinte e quatro. Decreto de trinta e um de julho de dois mil e vinte e

quatro, postergando as cobranças para o dia vinte e cinco de outubro de dois mil e vinte e

quatro, logo após as eleições. E logo depois, em vez de resolver o problema ainda no seu

mandato, fez um novo decreto, postergando para o dia vinte e oito de fevereiro de dois

mil e vinte e cinco. Felizmente, a gestão atual não tem medo de resolver os problemas que

aparecem e encara de frente todos com seriedade. Também penso que, se você está à

frente de uma gestão, é para resolver ao invés de simplesmente jogar no colo do outro.

Outro assunto é que estou encaminhando mais um protocolo de informação à

administração sobre o posto de saúde. E também peço apoio de todos os nobres

vereadores ao convite à anterior Secretaria de Saúde para comparecer à Câmara para

prestar algumas informações. Tomei a liberdade de buscar mais informações sobre o que

continha nas pastas deletadas da Secretaria da Saúde no fim do ano passado. Entre elas

estavam teste do pezinho, pequenos procedimentos cirúrgicos, solicitação de prontuários

médicos, pasta das gestantes e dos veículos. Começo a ficar preocupado que minha colega

vereadora tenha perdido interesse no assunto, pois não se manifestou após eu trazer aqui

as evidências que insistentemente cobrou de mim, após afirmar aqui que eu apenas jogava

palavras ao vento. Faço agora das suas palavras as minhas. Temos que levar isso adiante e

finalizar a questão. As pessoas lesadas num assunto tão delicado como a saúde estão

aguardando o andamento disso e, como a colega disse, não há o que temer quando se está

do lado da verdade. Então, coragem, colega. Depois de tanta saliva gasta pela colega no

assunto, acho pertinente termos uma resposta para saber o que se passava na Secretaria da
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Saúde no fim do ano passado. Estou levando a crer que toda sua cobrança por mais

evidências se baseava em que eu não tivesse como provar o que falei aqui. Acredito que

tanto eu, você e toda a comunidade westfaliana merecemos uma resposta. Meu muito

obrigado pela atenção e boa noite a todos.” Finalizou. Vereadora Anelise Grimm Horst:

Primeiramente cumprimentou a todos. “Inicialmente, eu quero dar as boas-vindas ao

colega Jair Sand, eleito primeiro suplente da bancada do MDB. É uma grande satisfação

tê-lo aqui conosco, participando dos trabalhos da Câmara, trazendo a representação de

uma parcela significativa da população westfaliana durante a licença do colega Gilberto

Pott. Seja muito bem-vindo, agora como vereador, à Casa do Povo. Também quero

parabenizar um profissional que, no meu entendimento, é um dos mais importantes para a

formação do ser humano. Ontem, dia quinze, comemoramos o Dia do Professor. Parabéns,

professores. Vocês plantam sementes de conhecimento e sabedoria que iluminam os

caminhos e fazem florescer em seus alunos os ensinamentos que os formam nas mais

diversas profissões, que fazem do mundo um lugar melhor para viver. E ao homenagear

os professores pelo seu dia, não posso deixar de compartilhar aqui a informação divulgada

pela Secretaria da Educação na Feira do Livro, que foi o excelente resultado obtido por

Westfália em dois mil e vinte e quatro, ou seja, ano passado, na lista do IMERS, que

anualmente divulga quais foram os municípios que alcançaram o melhor Índice Municipal

da Educação do Rio Grande do Sul. Então, esse importante índice é baseado no resultado

da prova do Sistema de Avaliação do Rendimento Escolar do Rio Grande do Sul, o

SAERS. Essa prova é aplicada todos os anos, entre novembro e dezembro, com os

segundos, quintos, nonos anos do ensino fundamental e terceiros anos do ensino médio

das escolas municipais, estaduais e particulares de todo o Estado. Presidente, colegas,

comunidade westfaliana, no ano passado, entre todos os municípios do Rio Grande do Sul,

acho que são quatrocentos e noventa e sete, alcançamos o décimo nono lugar, sendo o

quinto melhor índice do Vale do Taquari. Também é importante ressaltar que a

redistribuição do ICMS a partir de dois mil e vinte e quatro terá um percentual

significativo baseado no desempenho de cada município no IMERS. Parabéns a todos os
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envolvidos nessa importante conquista que muito orgulha a todos, diretores das escolas,

coordenadores, professores, monitores, demais servidores, equipe da SMEC. Também aos

pais que motivam seus filhos a estudar e aos alunos que se esforçam para assimilar esse

conhecimento. Em relação a isso, eu quero fazer uma referência muito especial em forma

de reconhecimento a um professor, Gustavo Sieben. Enquanto esteve à frente da

Secretaria da Educação, Cultura, Turismo e Desporto, pela forma como sempre motivou

toda a sua equipe a colocar em prática essa difícil missão em tempos tão desafiadores.

Parabéns, Gustavo. O teu trabalho se reflete em muitos resultados positivos, e essa

conquista da tua gestão deixa, em números crescentes e incontestáveis, o lastro que

servirá de alicerce para a continuidade e a possibilidade de avançarmos muito nesses

índices. Eu acredito que, com todos os recursos disponibilizados pelo município,

incentivos como o projeto cento e dezenove, que entra para votação nesta Casa hoje,

também através dos resultados aguardados com a nova plataforma de ensino implantada

neste ano, temos a expectativa de que, no ano que vem, a SMEC possa novamente estar

divulgando ótimos resultados referentes a dois mil e vinte e cinco para a nossa população.

E no que depender desta vereadora, a educação sempre terá o meu apoio para que isso

aconteça. Agradeço a atenção e tenham todos uma ótima noite.” Finalizou. ORDEM DO

DIA: Projeto de Lei nº 115/2025 do Poder Executivo– altera a Lei 1.503/2018 que

dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração dos servidores do Poder

Executivo Municipal de Westfália e dá outras providências. Colocado em discussão e

votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei nº 119/2025 do Poder

Executivo – institui o Plano de Carreira do Magistério Público Municipal de Westfália e

respectivo quadro de cargos e salários, e dá outras providências. Colocado em discussão e

votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei nº 126/2025 do Poder

Executivo – autoriza o Poder Executivo a contratar um médico veterinário em caráter

temporário e de excepcional interesse público e dá outras providências. Colocado em

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Pedido de Informação

04/2025 sugerido pelo vereador Diego Antônio Radavelli: solicita registro de
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frequência da Secretária Municipal de Saúde, referente ao mês de dezembro de 2024.

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Nada mais havendo a

tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos os

vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia seis de novembro de dois mil e

vinte e cinco, às dezenove horas, na Câmara Municipal de Vereadores de Westfália.

_________________________________ _________________________________
Renato Gaspar Herbert Evandro Ahlert
PRESIDENTE SECRETÁRIO
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